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Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австри :
на цїлий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . .  6 р. ав.

І на чверть року . . З р. ав. | 
‘ на місяць . . . .  1 р . ав. •

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
1 Поодиноке число по 8 кр. ав. І 
• І

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милості, і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ПІашкевича.

• Виходить у Львові ЩО ДН Я ;
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция. адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 5 
ул. Л їн д о г о .  — Експедиция 
місцева в Аґенциї Соколовского 
в пасажі Гавсмана. ;

і Рукописи звертав ся лише ; 
І на попереднє застережене. — | 

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 

і 15 кр. від стрічки.
і >-----------------------------

Другий рун у Львові.
Вчера Львів був сьвідком, як недавно 

перед касою ощадности, майже такого са
мого стиску і глоти перед гал. банком 
кредитовим. Товпа виповідаючих вкладки 
була така велика, що заповнила не лише 
подвірє і коритарі, але ще цілою юрбою 
залягала хідник. Сей наглий переполох 
викликала сензацинна вість про самоубий- 
ство адвоката д-ра Крижановского, котрий 
бук директором сего банку від 7-ох літ.

Др. Крижановскин мав свою канцеля- 
рию при Ягайлоньскій улици і заступав, 
аристократичну клїєнтелю, як Сапігів, Ба- 
денїх, Ґолуховскнх і др.; надто був він 
членом* адвокатскої дисциплінарної ради 
і одним з дорадників правних селянь- 
ского банку в лїквідациї. Єго річний дохід 
виносив коло 40.000 зр., а мав лишити 
коло 200.000 зр. маєтку. Померший чи
слив 52 літ, був кавалером і лишив дві 
адоптовані доньки, котрим записав весь 
свій маєток. В четвер др. Крижановскин 
ще не давав по собі пізнати жадної зміни, 
о год. 11. положив ся спати, а о год. 7. 
рано служачий найшов єго мертвого, навко
лішках перед ліжком і зовсім убраного. 
На земли калужа крови, револьвер і хрест, 
а на столі горіла ще лямпа. Судова комі- 
сия явила ся безнроволочно разом з нота- 
рем п. Онишкевичем, а вість розійшла ся 
но Львові летом блискавиці. Зараз дога- 
дувано ся, що се самоубпнство лежить у 
звязи з ділами гал. кредитового банку, 
але коли справді є так, то хиба без сііів- 
ьини померіпого, бо єго добрий стан ма
єтковий і найдені папери стають явним до
казом чистоти характеру нещасного само- 
убийннка. Др. Крижановскин розіслав пе
ред смертию богато листів, а надто при 
урядовім списуваню інвентаря, коли отво- 
рено касу в мешканю самоубийника, знай
дено там кілька заадресованих і запечата
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Б еата і Г альш ка

історична траґедия в 5 актах 
з д р у г о ї  п о л о в и н и  XVI. в і к у  

Льва Лопатиньского.

(Дальше.)
СЦЕНА VI.

Ті самі, без Максима і посла.
Гальшка (від вікна). Князь Байда вже від 

'їхав. Ми виділи єго звідси, аж доки не сховав 
ся за середну башту.

Беата. Поїхав на Чорний Шлях. Вже він 
прикоротить турецкі загони.

Гальшка. Байда побачив мене у вікні, по- 
клонив ся, а я єму відклонила ся. А він відда

ляючись безнастанно обертав ся та махав шап
кою...

Беата. Добре, добре, дитинко, най здалека 
тужить і надїєсь. То удержить єго по нашій 
стороні, хоч буде нам зовсім чужий.

Гальшка. То князь Вишневецкнй не прийде 
вже більше?

Беата. Найліпше зробив би не приїжджа
ючи. Тиж маєш не таких женихів, що добива
ють ся о твою руку. Ану, рахуй тілько: Косцє- 
лєцкий, се наша найблизша родина, Мєлєцкий,

них листів, та ще одно письмо откерте і 
без адреси. Се письмо занимає три сто
рони великого аркуша і зачинає ся слова
ми: »Опутав ти мене, дияволе...* а доказує,, 
що в гал. банку кредитовім діяли ся чи
сленні надужитя і неправильности, про ко
трі він не знав, але за які спадає на него 
відвічальність, як на директора. Др. Кри- 1 
жановский вичисляє поодиноко всі ті нспра- 
вильности і по тяжких закидах на тегіерішну 
управу банку виводить закліоченв, що се 
спонукує єго відобрати собі житє.

Чи сі закиди суть правдиві, чи може 
наслідком нервового роздразненя зродили ’ 
ся в уяві‘нещасливого директора, годі рі-! 
шати на разі невтаємниченим в діловодство 
банку. Дневнпки доносять, що дир. банку 
кредитового др. Мархвицкий р іш учо  за-! 
п е р еч и в , мовби самоубийство д-ра Кри
жановского стояло н якій-небудь звязи' 
з інстнтуциєю, котрої він був директором. 
Радше належить припустити, що причиною 
самоубийства була мелянхолїя і зденер- 
вованє з причини потрясаючого випадку 
в щадничій касі. Однак др. Мархвицкий 
запевняв кілька разів, що стан кред. бан
ку є сьвітлнй та що з причини дефіцитів 
в щадничій касі бані, не потерпів жадної 
шкоди, бо зараз по вибуху руну зірвав 
з нею зносини. Др. Мархвицкий, як дру
гий директор кредитового банку запевняв,і 
що портфель векслевий банку, є як за -! 
всїгди так тепер взірцевим, а промислові 
предприємства розвивають ся дуже ко- 
ристно.

Нема на разі причини підносити су
мніву супротив запевнень директора д-ра 
Мархницкого, а недалекий час вияснить 
сю сумну справу.

Москвофільське сгеДо!
Попри москвофільский катехизм, який по

дав п. 0. Маковей в своїй статі з марцевої кни-

також фамілїянт, Зборовский, один з наймож- 
нїйших кавалерів Речи посполитої, а король 
насупротив хоче переперти свого любимця, Гра
фа з Горки. Тепер-же Вишневецкнй пішов за 
тебе Татар бити, ну, а врешті через стрия за
ходити той Санґушко — но, скількож їх, почи
слила ?

Гальшка (сплеснувши в руки). Хиба-ж я 
піду за всіх?

Беата. Чиж то богато? Чекай, як поїдемо 
до Варшави, на двір королевої Бони! Там поба
чиш доперва кавалерів: і з польскої шляхти 
родовитої і з нїмецких рицарів, і з француского 
двору.

Гальшка. Алеж всі не будуть старати ся 
о мене?

Беата. Хотяй би і всі, щож се вадить то
бі? Ж енщина мов самичка: мусить всіх прина
джувати собою, щоби з як найбільшого числа 
могла найкрасшого, найбогатшого — найдогід- 
нїйшого обдарити своєю любовю!

Гальшка. Що то є, мамочко, любов?... Така 
любов, щоби аж вийти заміж?

Беата. Ха-ха-ха! «Щоби аж вийти заміж*, 
тобі не треба любови.

Гальшка. Мені, чому? Прецінь то мусить 
бути так гарно... любити ся!...

Беата. Тобі треба проворности і послуху

жки «Літературно-наукового Вістника», розпра
вляє ся сей писатель в той спосіб з москофіль- 
скими прапаґаторами:

«Пятнайцять начислив Свистун пересьвід- 
чепь москвофільскої партиї, хоч усї дались би 
виповісти в одній точці і двома словами: не
уцтво, крутарство.

Тому, що наука і житє вже рішили справу 
нашої мови, то можна собі сьміло дарувати про
тивні Свистунови докази. Отої поклики на нау
ку, що має рішити житє мови, коли вже само 
житє і розвій мови найліпше сьвідчать самі про 
себе, — се така нісенітниця, що більшої не мо
жна й видумати. Не вчені рішають питане, чи 
може яка література розвивати ся чи нї, тілько 
саме житє. Так само, чи простонародний говір 
годить ся для наукових і просьвітних цілий, чи 
не годить ся, се також у нас рішило вже житє: 
наукові та просьвітні праці друкують ся рідною 
мовою, їх читають і розуміють — і тут нічого 
не зробиш пустим балаканєм, що говір непри
датний для науки. «Окрема україньска літера
турна мова не потрібна!* — каже Свистун і то 
на кілька років перед столїтним ювилеєм сеї лі
тературної мови! Чудне діло! Але ми віримо, 
що й єму і єго партиї не потрібно знати нї у- 
країньскої нї росийскої мови і вони справді не 
знають нї одпої нї другої, як се признає і сам 
Свистун. Він каже:

«Як ми висше сказали, карпатско - руске 
письменство від 1862 р. є двояке іцо-до своєї 
мови і напряму: староруске і малоруске або 
українофільске. Однак староруси хоч признають 
одність цілої Руси, не пишуть чистою росийско- 
ю літературною мовою, лише приближеною до 
неї. Але і за те мусять вони терпіти докори від 
молодорускої партиї. Та партия каже старору- 
сам: «Коли ви не хочете бути опортуністами і 
зважати на жаданя Поляків і правительства, то 
чому ви не ширите росийскої літератури на на
шій Руси і чому не пишете чисто по літера
турному? Ваша австрорутеньска література така 
сама слабосила, як і наша австро-українофіль- 
ска. З  вашої літератури молодїж не черпає ані

для матери, щоби ти вибрала собі жениха, від
повідного до твоєї краси і до твого богацтва 
(переглядає листи).

Гальшка (до старшої дами). Я чула так бо
гато про ту любов, а єй-Богу не знаю, що се 
таке... як єї пізнати ?...

Старша дама (з повагою). Любов повстає 
як двоє людий, мужчина і женщина подобають 
собі собі взаїмно. Любов є гармонія двох душ, 
се є сьвятий огонь, що обіймає два серця і лу- 
чить їх на ціле житє. Така є любов: гарна, по
етична, горяча, свята...

Гальшка (нишком). Ах, так палко я могла 
би любити тілько Санґушка. Тілько одного єго 
можна так горячо, щиро, вірно кохати!...

Старша дама. Любов, се сонце, що більше 
не сходить, як раз сховає ся на заході.

Беата (переглянувши письма). То вже аж 
до того прийшло: хочете перше звязати мені 
руки, а потім розпоряджатись моєю дитиною? 
Гальшко, королївске письмо каже, що задля не- 
безпечности перед нападами татарскими і за
для непорядків в Острожских мяєтностях, ко
роль установляє комісию до розділу дібр межи 
мною, а тобою: чи ти годиш ся на се?

Гальшка. Я мамочко? Для мене твоя воля 
висша, чим королївска.

Беата (оглядає друге письмо). Га, постара-



2

основїйших відомоетий, анї моральної сили для | 
житєвої боротьби, а крім того вона за каші ви
давництва терпить переслїдуваня, котрих не бу
де могла стерпіти. Ви кажете, що ми псуємо 
мову, але і ви псуєте також літературну мову, 
бо не пишете нї по літературному, нї по наро
дному».*) Ті докори, як і сьвідомість того, що 
годі піднести і скріпити духове жптє Прикар- 
натскої Руси при помочи місцевих (областних) 
літератур, спонукали молодше поколїнє старору- 
сів взяти ся за виучене росийскої мови, щоби 
писати нею не лише для інтелїґенциї, але і для ■ 
простого народу, а також і за розширюване ро- і 
сийских книжок поміж усїми верствами суспіль
ності!. їх назвали нео-москвофілами».

Думав би хто, що справді ті нові москво
філи вміють росийску мову. Тимчасом тілько в 
р. 1893 Мончаловскай заявив, що буде свою Б е- 
с'Ьду видавати росийскою мовою, а Драгома- 
нів зараз єму на двох майже річниках Б е с Ь д и  
виказав у Н а р о д і 1894 р., що сі нові москво
філи не знають анї росийскої мови, анї не ро
зуміють духа росийскої літератури. Вони й по 
нинїшний день, може крім двох-трох осіб, ли
шили ся тими самими рутенцями, що й їх бать
ки та діти. »Староруси« не знають добре анї ро
сийскої анї україньскої мови і тому вони сира-! 
вдї говорять про ті мови, як про чоботи. Як ба-' 
чимо, Свистунови байдуже про зміст, про духа 
мови і літератури, про потреби народу, про прак
тичний бік мови, — єму дорогі самі формаль
ні сторони цілої справи. Єму одної букви жаль, 
хоч він сам не вживає деяких старих букв, а 
про зміст і ціль літератури єму байдуже.

Справа мови — се в житю нашого народу 
справа одна з перших. Скілько сили у нас іде, 
на оборону її! За неї-ж ми і сиеречаємо ся 3 і 
москвофілами! Мова перша повинна бути спільна 
всім партиям, як один з найліпших способів іші- і 
реня культури. Але Свистун думає, що перше: 
повинні всі партиї погодити ся на політичнім 
поли, а потім уже зложити спільну нроґрам. Ж и -! 
те нашого народу і поступки москвофільскої пар- [ 
тиї вже по виході праці Свистуна у сьвіт по-' 
казали, що не може бути й мови про якусь і 
спільну проґраму народовців і москвофілів, неі 
кажу, ще й иньших вартий, котрі ніколи не зго
дять ся па ретроградні социяльні погляди мо
сквофілів. Підчас виборів народовці і москофі- 
ли йшли разом — і се можна сяк так виправ
дати краєвими обставинами — але но виборах 
Обі партиї пішли на розріз. Г а л и ч а н и н а  (ч. 
289 з м. р.) договорив ся до того, що «розум
ний Галичавинт. нредпочтетг получати от-ь у- 
рядовг польскіи письма, чімт. русскіи, которіи 1 
являются карикатурою на малорусскую річт.», | 
— заміець порадити своїм читачам, щоби жа-

*) Розумієть ся, сї «молодорускі» аргумен
ти — сфінґована інсинуация; цїкаво-б знати, 
хто б народовців поставив на рівно свою літе
ратуру з москвофільскою; не кажу вже про »о- 
портунїзм»!

ли ся також ласкаво о опікуна: заряд над тво
їм уділом поручили стриєви Василеви! Се певно 
єго рука в тій справі.

Гальшка. Адже після завіщаня не можна 
ділити наших маєтностий, доки я не вийду за
між !

Беата. Він не може дарувати, що я не да
ла видерти собі скарбу Острожских і тому вже 
ладить ступені до вівтаря для Санґушка. Через 
тото подружє хоче мати вплив на скарби і зе
млі Острожскої спадщини.

Гальшка. Не журіть ся, мамочко. Я не до
пущу вашої кривди, радше зовсім не піду за
між.

Беата. Того я не вимагаю! Заміж пійти, — 
призначене женщини. Лише так вона може прий
ти до сили і значіня. Тілько часто мусить для 
значіня посьвятити своє щастє, як яєгопосьвя- 
тила. Твій батько не знав иньшої розривки, як 
воєнне діло, не мав иньшого приюту, як широ
кий степ.

Гальшка. За те став він пострахом для Бі- 
сурмен і стовпом християньства.

Беата. Але хотяй закривав своїми грудьми 
цілу державу, був непоборимим ворогом всего, 
що дворяньске, всего, що з Заходу.

Гальшка. Але мамочку любив батько ду
же ?

дали від урядів чистої україньскої мови. Деж 
тут можлива яка спільна програма при такім 
погляді на мову, за котру так боремо ся?!

Перейдім тепер до поглядів 0. Мончалов- 
ского на українофільство і москвофільство. Він 
ділить українофільство на політичне і літера
турне, і тому, що одно і друге на єго думку не 
чисте і не благородне і може принести богато 
шкоди «русскому» народови. він не пожалував 
праці і «махнув» книжку на 190 сторін у відпо
відь на мою коротку статю в «СПб. В'Ьдомо- 
стяхт>«. У Моячаловского в справі українофіль
ства є иньша думка, як у більшости росийскої 
публики, і тому він рад би сказати їй правду 
і викорінити з неі «непростительньїя заблу- 
жденія».

«Річ в тім — каже він — що більшість 
росийскої закордонної публики не розуміє тепе- 
рішного українофільства і вважає єго не лише 
природним, але і похвальним висказом привя- 
заня до прикмет рідного україньского слова, до 
природи мягкого полудня і до прикмет українь
ского житя. Одначе таке розумінє українофіль
ства було би непростимим гріхом. Теперішнє 
українофільство — не благородне і природне 
українофільство Костомарова, Шевченка і Кулї- 
ша, а перед ними Котляревского і Квітки-Осно- 
вяненка, — бо з часом під впливом ворожої 
росийскому народови, але хитрої політики єго 
противників, первістне чисте літературне укра
їнофільство, що виражало себе любовю до рід
ного слова, до переказів козацкої старини, до 
обичаїв України, виродило ся в національно- 
політичне сектлрство, котре при к о р и стн и х  
д ля  него  о б с т а в и н а х  могло би (че!) дуже 
пошкодити росийскому народови».

Отся обставина й спонукала обережного 0. 
Мончаловского заздалегідь пояснити «суть і зна 
чінє» теперішнього українофільства, котре «при 
користних обставинах могло би дуже пошкоаи-} 
ти». Справедливий чоловік почав би таку роботу 
з того, що придивив оя би передовсім тим об
ставинам, серед яких розвивало ся і розвиває 
ся українофільство; він побачив би зараз, що 
і давнїйше і тепер обставини для розвою украї
нофільства були і зістались некористиі — і в Ро
сиї і навіть в Аветриї — а пізнавши сї обста
вини, сказав би: Шкода час тратити на осторогу 
перед тим, що могло би пошкодити, але ще не 
пошкодило і ледви чи пошкодить коли небудь. 
Ба! Колиб 0. Мончаловский був розважив ті об
ставини, то був би відобрав собі причину і на
году писати книжку, а він страх бажав також 
боронити «русскій» нарід. І так він написав 
книжку і ми читаємо в ній, що він чогось лю
тує, кидає ся на всї боки, плаче і нарікає, дока
зує, що разом зі своєю иартиєю хоче для чо
гось жити і працювати. Годї-ж тепер убити 
християньску душу мовчанкою; треба 0. Монча
ловского утихомирити, що без причини мучить 
себе і других.

Би розуміє ся чували нераз і не сто разів, 
що на думку москвофілів українофільство — то

Беата. Любив?... То моя, не єго заслуга.
Гальшка. А прецінь передав все, що посідав 

за житя, у ваші руки.
Беата. Коли батько розставав ся з житєм, 

праіцав ся не тілько зі мною, але з надією ці
лого роду, бо ти прийшла на сьвіт аж по єго 
смерти. Постанови дотикали головно дитини, 
котра мала народитись. Они зробили мене впра- 
вдї найбогатшою вдовою, але заразом і найне- 
щасливійшою женщиною...

Гальшка. Не нарушайте, мамочко, тїний 
батька, він певно бажав для вас добра!...

Беата. Що єму видало ся добром, те ста
ло мені невиносимим проклятєм. Своєю нослї- 
дною волею він засудив мене на томлячу спо
куту в тій богатій пустини Я не можу опусти
ти наших посїлостий, анї їх поділити, анї сама 
вийти заміж скорше, заким ти будеш замужно 
ю або повнолїтною.

Гальшка. Невже-ж я вам на заваді? Хиба 
ви справді думаєте вийти ще заміж?

Беата. На кождий спосіб не думаю бути 
жертвою примхи умираючого чоловіка. Женщи- 
на без охорони сильної руки стає, як цьвітка 
при дорозі, жертвою самоволі кождого прохо
жого.

(Далі буде).

польска інтриґа. Стара істория! Але ви певно 
не чували, що ся польска інтриґа не стара а ро
дом з новійших часів. О. Мончаловский на 
на стілько справедливий, що імен письменників 
від Котляревского до Шевченка не лучить 
з польскою інтриґою. Але він не хоче признати 
сим письменникам ніякого впливу на будучі по- 
колїня і, де не добачив Поляків, там побачив 
Німця ґр. Стадіона, що в Аветриї «відкрив» Ру
синів, як Колюмб Америку. Сей Стадіон не тіль
ко «відкрив» наш нарід, але ще й надав житю 
єго такий напрямок, що тепер Мончаловский 
і Свистун і иньші москвофіли мусять що року 
задруковати тисячі аркушів наперу протестами 
против сего відкрити. Се справді чудне діло і 
треба дивувати ся, чому таке будь що будь не
звичайне відкрите Стадіона не записане в лекси
конах... А тож виходить, що поруч Котляревско
го треба поставити Німця Стадіона, як найбіль- 
ского патріота в Аветриї!...

Та вже як там колись було, так було, чи 
наш нарід хто відкрив, або її сотворив нараз у 
19-ім столїтю, чи може він був давнїйше, — 
досить, що наслідки минувшини для Мончалов
ского дуже сумні: Українцї-Русини є, се факт, 
а з фактом треба числити ся. І д. Мончалов
ский на 144 сторонах своєї книжки старає ся 
показати всї нещастя, які грозять «русскому» 
народови від самого політичного українофіль
ства. Читаючи, ми ждемо зі страхом того місця, 
де 0. Мончаловский докаже, як українофільство 
одного гарного дня розвалить цілу Росию, — а 
він тимчасом доходить до висновку, чудного 
з уваги на всі вичислені нещастя, що Росия 
зовсім немає чого лякати ся політичного украї
нофільства, бо вона «найсильнїйше на сьвітї са
модержавне царство, що має свою сьвітову лі
тературу, а в потребі і мілїонпву армію». Коли 
таке прочитаєш, то де і страх увесь перед украї
нофільством подів ся! Воно, нещасне, не має 
мілїонової армії, а через те очевидно і не 
страшне нікому. Ось раз і почули ми розумне 
слово, від якого аж на серцю лекше стає. По 
старій нословицї «одним махом сім сот забія- 
хом», д. Мончаловский кількома словами розбив 
підозріня і сумніви всяких невірних Хомів і — 
свої. Значить: нема в Росиї «благоиріятствующих 
обстоятельств» для українофільства. Так же бу
ло її говорити з самого початку, а не лякати 
цілого «русского» народу за пусто, за дурно!...

Перегляд політичний.
Промову Куропаткина до студентів війско

вої медичної академії подає берненьский Ьосаі- 
Апгеі^ег в телєґрафічнім донесеню: Мінїстер вій
ни заявив, що розуміє цілком факт, що студен
ти тої академії станули по стороні своїх уаївер- 
ситетских товаришів. Може бути, що він сам на 
їх місци так поступив би. Однак мимо того, 
студенти академії мусять бути за своє захова
не зі становиска війскової несубординациї, хоч 
би лагідно, укарані. Студенти були зачіпною 
стороною. Що правда, полїция зблудила, але се 
не дало ще права ужити против неї насильства. 
На насильство треба було відповісти насиль
ством. Командант полїциї без сумніву стратив 
голову, але з иньшими стало би ся в подібній 
ситуациї без сумніву таке саме. Чотири чинни
ки відгривали ролю в розрухах: Полїция, сту
денти, професори, котрі замість успокоювати, 
дразнили, а в кінци сеся таємнича четверта си
ла, котра не має нїчо спільного з наукою, ті 
політичні ворохобники, котрих рука всюди слї- 
дна. Особа Ванновского дає поруку, що слід
ство буде переведене справедливо. Вкінци Ко- 
ронаткин упімнув студентів, щоби на ново за
чали ходити на виклади, бо державна власть 
за сильна, щоби їй мож було оперти ся.

З а  кусень х ін ь с к о г о  п о б ер еж и  має 
упімнути ся також і Австрия. Так доносить N. 
Гг. Ргеззе і додає, що се має стати ся під тими 
самими услівями, як се учинили другі держави 
европейскі. Висланє корабля «Цїсарева Елисаве- 
та« до Всхідної Азиї має стояти в тісній звя- 
зи з тим проектом. Однак иньші віденьскі дне- 
вники заперечують сю вість як безосновну.

Св. О тец ь  вже подужав цілковито і при- 
нимав на авдиєнциї. Вчера приймав бельґійско- 
с, о кардинала Ґосема.
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В А ф риц і повстав проект повести зелї- 
зницю напоперек цілого континенту від Кап- 
штату до Каїра. На днях приїхав до Берлина 
Цецнлїи Родес і зажадав авдиєнциї у цісаря 
Вільгельма. Ся авдиєнция правдоподібно має на 
цїли нозискати Німеччину для проекту будови 
африканьскої зелїзницї і лінії телеграфічної.

Н о в її н к и.
— Іменоване. Цісар іменував приватного до

цента кс. д-ра Станислава Нараевского надзви
чайним професором теольоґії моральної на уні
верситеті львівскім.

— Найблизше засїданє сойму відбуде ся в по
неділок о год. 10-ій ран. На порядок дневний 
війдуть між иньшим справозданє адмінїстраций- 
ної комісиї о нредложенім виділом краєвим про- і 
єктї закони будівничого для місточок і сел, та 
перше читане иравительственного предложеня в 
справі орґанїзациї реальних шкіл.

— Із соймових комісий. В гіятницю вечером 
нараджувались комісиї: буджетова, для селянь- [ 
ского кредиту, правнича і краєвого господар
ства. — Комісия буджетова полагодила будже- 
тові діли краєвого фонду: шпиталі — кульпар- ; 
ківский, Лазаря; школи рільничі, жандармерия
і школи публичні. — Комісия для кредиту се- 
ляньского полагодила на основі реферату п. 
Скалковского предложенє краєвого виділу о ор
ґанїзациї селяньского кредиту. В сім предложе- 
ню починено деякі зміни. Комісия вносить даль-І 
ше, щоби сойм поручив краевому видїлови ви- 
готований взірцевий статут для щадничих спі
лок і позичок о обмеженій поруці. Виділ кра
євий жадав кредиту 20.000 зр. на засноване ща
дничих кас, на кошти цент, ального бюра і у- 
строєне практичних курсів, комісия пропонує на 
сю ціль 12.000 зр. Опісля пропонує комісия нову 
резолюцию, з порученєм краєвому видїлови, що
би взяв під розвагу потребу ухваленн осібного за- 
кона для громадских позичкових кас та резо- 
люцию, взиваючу правительство, щоби вихлоно- 
тало введене обовязку люстрованя всіх това
риств заробкових і господаревих, по мисли вне
сена, що єго правительство поставило в раді 
державній і ще доси не полагодило. — Комісия 
правнича полагодила на основі реферату п. 
Фрухтмана предложенє краєвого виділу о полю
бовних судах і ухвалила по мисли внесена кра
євого виділу візвати правительство, щоби вне
сло до ради державної проект зміни громадских 
законів полюбовних. — Комісия краєвого госпо
дарства полагодила на основі реферату ті. Во- 
дзїцкого справозданє краєвого виділу о дїланю 
вандрівних учителів рільництва. Комісия ухва
лила резолюцию, взиваючу краєвий виділ, щоби 
зреформував інституцию вандрівних учителів, 
для осягненя нею більше практичних резуль- і 
татів.

— Сеймова комі ия буджетова вибрала до 
свого субкомітету, котрий має застановити ся 
над фінансовим положенєм краю, послів' Дуна- 
євского, Білїньского, Каз. Баденього, Абрагамо- 
вича і Романовича.

— Учительскі плати. Кн. Чарториский скликав 
на понеділок год. 4-ту по полудни нараду послів 
з куриї меньшої посїлости. На порядку дневнім 
має бути внесене пос. Малаховского о полїпше-і 
не плат учителів шкіл народних.

— Вчерашний концерт, устроєний заходом 
львівских Русинів в сали .Народного Дому» в 
намить 38-их роковин смерти Т. Шевченка, мав 
свої сьвітлі і темні сторони. До перших нале
жать передовсім сьнів онерового сьпівака Оле
ксандра Мишуги і гра на фортепянї професора' 
консерватори! Вілєма Курца. Лисенкове .Мені 
однаково» в інтерпретациї п. Мишуги рускій 
нублицї, навіть з того самого концерту давнїй- 
ших часів, аж надто звістне, тож щось більше 
похвального про сего сьпівака годі навіть ска
зати. Се артист в повнім сего слова значіню, що 
справдішнє італїйске Ьеі саиіо довів до найвис- 
шого совершеньства, при чім єго голос не вте- 
ряв доси нічого на своїй звучности і силі. Ва- 
хнянина «Помарніла наша доля«, улюблена піснь 
п. Мишуги, та Монюшка «Стоїть явір«, відсьпі- 
вані в додатку, вправили зібрану публику в 
такий запал і одушевленє, що бурливим оплескам 
не було кінця. Великим віртуозом представив 
ся вперве рускій нублицї ироф. Курц, Чех 
з Праги, відогравши з правдивим артизмом три 
фортепянові уступи. На третім місци годить ся 
згадати про виступ п-ни Проскурницкої, котра 
■вельми приємним, СИЛЬНИМ, хоч ще вповні не 
виробленим голосом відсьиівала Лисенкове »На 
що мені чорні брови», піснь знану публицї та
кож із знаменитої інтерпретациї п-ни Крушель- 
ницкої, голосної тепер сьиівачки оперової. Замі-І 
тити також треба удачну деклямацию уривка 
з Гайдамаків п-ни Лопатиньскої. Про хор «Львів- 
чгкого Бонна» від кількох літ можна все те одно 
сказати: недостача звучних тенорів (случайних, 
посторонних солістів поминаємо), острота доволі 
численно заступлених басів, а надто недостача

зісьпіваня поодиноких голосів з собою надають 
мужескому хорови Бонна характер радше недо
рослих молодиків, що перебули що-йно мутацию 
голосу, а що найбільше цїху хора принагідно зі
браних сьпіваків-аматорів. Брак школи, якою ви
значають ся подібні польскі товариства пр. 
«Лютня», се найбільша хиба «Львівекого Бонна». 
Хор женьский також дуже слабенький. В наслі
док сего трохи не всі хоральні точки проґрами 
випали не дуже удачно і не могли справити 
артистичного вдоволена. А вжеж ніяк не го
дить ся до сольоспівів голос п-ни Арданівної, 
принайменьше такий, як він вчера нам ви
дав ся. Сухість і немельодийність аж надто 
явні. Найліпше ще повелась кантата Лисенка, 
сьиівана від якогось часу на концертах досить 
часто. — Коли треба згадати про привітне сло
во проф. Романчука, то хиба ту одну добру єго 
сторону, що було коротке. На жаль ся промо
ва була причиною немалої бучі на комереї, що 
відбув ся но концерті в сали ГІочтового клюбу. 
Комітет чогось крив ся з тою промовою, бо не 
оповістив єї в проґрамі в часописах, а до- 
нерва в послїдній хвилі побачено єї на програ
мових листах в сали. Академична молодїж, ко
тра звикла забирати на концерті також своє 
слово, обрушилась тим хитрим поминенєм єї 
представительства і виявила свою опінїю про 
старих Русинів в доволі острих словах на ко
мереї. Поминаючи неумістність всяких полі
тичних дискусий на таких комерсах, мусимо 
признати молодежи в многих зглядах рацию.

— а — а.
— Почестні горожаньства. Місто Солотвина 

надало почестне горожаньство ад’юнктови со- 
лотвнньского суду Юлїєви Калужняцкому, по
кликаному до найвисшого трибуналу. — По
честне горожаньство надала Надвірна старості 
Володиславови Галецко.му.

— Дирекція почт розписує конкурс на отої по
сади: а) почтмайстра в Івашо пустім, повіта бор- 
іцівского, з поборами 1900 зр. за кавциєю 500 
зр.; б) почтових експедиєнтів за кавциєю 200 
зр. в Слободі пов. бережаньского, з поборами 
310 зр. і в Торскім, пов. залїщицкого, з побора
ми 430 зр. Речинець до 29. б. м.

— До св. Отця подібно як сойм галицкий ви
слав ґратуляцийну програму сойм нижно-ав- 
сТрийский і моравский.

— Копальні' наоти Вольского і спілки. N. Гг.
Ргі‘88Є подає некористну вість для фондів гал. 
Каси ощадности а іменно, що товариство наф
тове «Східниця» порозуміло ся з Сгебіїапвіаіі-ом, 
котрий має після всякої імовірності! набути 
копальні Вольского і спілки, що в справі кугїиа 
сих копалень будуть дїлати спільно, т. є. що о- 
ба товариства творять доперва одного купця,а- 
бо що не будуть собі робити конкуренциї. Банк 
затим Діссельдорфский, що мав на паперах 
Вольского заінтабульовану вірительність 900.000 
зр. і право иервокунна, набуде без сумніву ті 
копальні за дуже середну ціну, скоро крім него 
нема вже двох купців але лише один в сполу
ченій фірмі «Східниця» і Сгебіїанзіаіі.

— Огні. В Н сен и ци  с іл ь н ій  коло Бори
слава згоріло 8. с. м. в ночи 15 господарских 
будинків. В огни найшло смерть 9 осіб, а 7 
тяжко попарених відставлено до дрогобицкого 
шпиталю. Неіцастє повстало імовірно через не- 
осторожність весільних гостий в сусідній хаті, 
де власне того дня відбувало ся весїлє.— В ко
стелі в Свиржи згорів 8. с. м. в полуднє з не- 
звістної причини головний вівтар. — В Уль- 
г івку  коло Угнова згоріло дня 8. с. м. попо
лудня 27 господарств. Найбільша шкода в збі- 
жу, бо будинки в більшій части обезпечені. — 
Село М уш ина під Новім Санчом ціле в огни; 
близших вістий поки-що нема.

— Памятник Тараса Шевченка в місті Стрию 
задумують поставити тамошні міщани. Почин до 
сего похвального діла дала читальня «ІІросьві-' 
ти» на Шумлянщинї в Стрию.

— Малий злочинник. В Загребі чотирнайцять- 
лїтний хлопчина Томко Краняц убив сокирою 
свого вітця Посифа, великого пяницю, коли в 
пянім стані хотів бити матір. Тамошний трибу- ; 
нал засудив хлопчину на 5 літ тяжкої вя- 
зницї.

— Через скупарство померла старушка Естера 
Бріду в Гіарижн. Та женщина уходила за дуже 
бідну, але не хотіла приняти ніколи помочи від 
своїх сусідів. Перед кількома днями найдено 
єї мертвою в помешканю, а лікар ствердив, що 
умерла з голоду. На єї шиї найдено торбинку, 
а в ній 80.000 франків.

— Дитинні подружя. Нігде в сьвїтї люди не 
заключають подружнії в так молодім віці, як 
в Індиях. Там женять ся вже діти. Після нослїд- 
ного обчисленя, находить ся в Індиях 500.000 
замужних, зглядно жонатих дїтий низше десять 
літ. З дівчат низше 15 літ є 250.000 вдів і то 
досмертних, бо після краєвого звичаю не вільно 
їм виходити замуж вдруге.

— Літа понтифікату. З нагоди 22. річниці пон
тифікату Льва XIII., Ойвегуаіоге Кошапо наво
дить, як довго деякі папи засідали на апостоль- 
скім престолі. З загального числа 263 намістни-

ків Петрових, ледво 11 управляло Церквою дов
ше як 17 літ. Від кінця авінїоньскої схизми 
(1370) 16 пап жило понад 80 літ. ІІослїд-
ннм з них був Григорий XVI, що помер в 1846. 
р. в віці 80 літ, місяців 8. Пій IX, Климент X 
і Климент XIII жили по 85 літ. Лев XIII — як 
звістно — в дни 2. с. м. скінчив літ 89. Най
довше жили: Климент IX, котрий дочекав ся 
літ 92, Павло IV, котрий в 89 р. житя заняв 
апостольску столицю і засідав на ній 4 роки, 
вкінци Григорий IX, котрий дожив майже 
100 літ.

— Сонце в XX. віці’. Учені сушать собі голову 
над тим, чим будуть люди палити, як з лиця 
землі щезнуть ліси, а з єї внутра заберуть по- 
слїдний вуголь. Норвеский професор Біркедаль 
грозить нам далеко гіршим нещастєм і то в не
далекій будучинї. Сей учений ствердив, що сон
це дає нам чим раз меньше тепла, а на основі 
свого спостережена доказує, що наколи сонце 
не дістане ніякої підмоги, заким мине столїтє, 
перестане нам сьвітити. Сю зловіщу ворожбу 
понирає і иньший учений, проф. Мон. Недавно 
тому власне мав Мон публичний виклад в Хри
стияни і переконав своїх слухачів, що гіпоте
за проф. Біркедала є оправдана і що иослїдні 
метеорольоґічні явища спроваджують цілковито 
сумну віщбу сего ученого. Наші потомки гото
ві ще бути сьвідками незвичайних випадків.

— Конина в Петербурзі’. В росийских дневни- 
ках находимо цікаві дані о спожнваню кіньско- 
го мяса. Найбільше їдять єго в Петербурзі, де 
що року убивають пересічно 5.600 штук коний, 
з котрих мешканці з’уживають 3/3, а решта іде 
на поживу для зьвірят. В літі буває мясо кінь- 
ске дорозше, як в порі зимовій. Заряд міста 
вибудовав різню для битя коний і віддав єї під 
надзір фахових ветеринарів. Конина є мясо 
смачне і поживне а притім дуже дешеве так, 
що убогі верстви населеня можуть собі єго по
зволити. Навіть в кухни студентів інститута 
технольоґічного і унїверсиїгета споживано що
денно около пуда (40 фунтів) конини на пече
ню, а заряд кухні заключив 2-лїтний контракт 

; на доставу конини но 7 копійок за фунт без 
; костип (добра телятина коштує 18 коп., гірша 
12 коп.). Продажию конини займають ся Татари 
в 6 ятках. Поза Петербургом найбільше їдять 
конини в Казани і Астрахани.

— Дрібні вісти. В Празі обходжено на днях 
соту річницю уродин ческого письменника Фран- 
ца Челяковского. — На Чорнім мори панувала 
недавно тому велика буря; кілька кораблів уто
нуло. — В дорозі з Норфольку до Філадельфії 

і затонули онодї два кораблі; з залоги утопило 
: ся 11 осіб, решту урятував нїмецкий корабель 
і «Альбано», причім згинув єго керманич. — Кон- 
секрация новоіменованого неремиского єпископа 
суфраґана кс. ІІельчара відбуде ся дня 19. с. м. 
Возьмуть в ній участь єпископи: Чехович, Со- 
лецкий і Вебер. — До шпиталю в Перемишля 
привезено старушку, що числить 103 літ житя. 
— В Парижі! помер папский нунций Клярі, що 
був ним від 1897 р. — В Підгайцях застрілив 
ся інспектор місцевої поліцаї Шединьский. — 
Вояк 15. полку піхоти, 22-лїтний Берль Вайсфо- 
Гель з Тернополя, відобрав собі житє вистрілом 
з карабіна з незвістної причини.— Фризиєрский 
челядник Едвард Клємент застрілив в одній ка- 
вярни у Відни свою 25-лїтну любку Марию 
Крейчі, а відтак положив себе трупом; на по
лишеній ним картці було написано «Айв ЬіеЬез- 
дгаїп.» — 3 Будапешту утік Кароль Шпіцкопер, 
бухгальтер фірми «Гірш і Фрайнд», здефравду- 
вавшн суму 9.000 зр.

Т ел єґр ам п .
Марибор, 11- марця. Словіньский дневник 

Оозроіаг доносить, що словінські посли в соймі 
стирийскім приготовляють внесеня що-до поді
лу Стириї на дві части язикові адмінїстра- 
цийні.

Відень, 11. марця. Сойм ухвалив нині ви
слати до папи телеграму з желанями з нагоди 
щасливого кінця єго недуги. Таку саму телегра
му вислав сойм моравский.

Будапешт, 11. марця. Сойм ухвалив угодо- 
ву провізорию.

Льондон, 10. марця. Репрезентантом Анґлїї 
на міжнародній конференциї мировій буде ан- 
ґлїйский амбасадор в Вашингтоні.

Задар, 11. марца. Вчерашне засїданє сойму 
не могло відбути ся задля недостачі комплєту, 
бо не прибули ані італїйскі ані сербскі посли.

Прага, 11. марця. Віцепрезидент ческого 
сойму, Верунский, оповіщає, що резиГнує із сво
го становища, коли нїмецкі посли не вступлять 
до сойму. Єго місце має заняти презес торго
вельно-промислової палати Воганка.



(Рудольф Ачкевич
швець,

у Львові, улиця Сикстуска ч. 23. (стара почта)
поручає готову обув свого виробу, переважно для , ховень- 
ства і ПП. війскових —  принимає також замовлена ь~ такого 
рода так місцеві як і з провінциї.

На міру вистане старий оказ.
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ЦлібУУ КОРЕЯЯІХДЗ 
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Цінники дгаїів

ЙІІМІ&Ї 

Ггапсо.

20% ДЕШЕВШЕ ЯК У ВІДНИ! "Жа
ДОСТАРЧАЄ ВСІЛЯКІ КАВЧУКОВІ ДРУКАРНІ ЧЕ
РЕНКОВІ ПЕРШЕ ГАЛ. ЗАВЕДЕНЄ РИТОВНИЧЕ

ВАРСТАТ ДЛЯ ВИРОБІВ З МЕТАЛЮ, ЛИТИХ НА- 
ПИСИЙ, МАЛЯРСТВА ІІІИЛЬДІВ І ФАБР. СТАМПИ 

ЛІЙ КАВЧУКОВИХ І ПРОЧ.
НДРУКАРНЇ ТАКОЖ З ЧЕРЕНКАМИ РУСКИМИ!'.-'

ГЕНРИК ШАПІРА
ЛЬВІВ, УЛ. КОПЕРНИКА Ч. 3.

(ПОБІЧ АПТИКИ ПЕТРА М1КОЛЯІИА). 146
■О )

Ґорсети, рука
вички, ш ельки  

п ідвязки , банда-
ж и всіх систем

поручає

Г. ҐАЛЯНТОВСКИЙ

У ЛЬВОВІ,

площа Бернардиньска ч.- 3.

ГАРМ О Ш Ю М
до науки сьпіву церковного ВИ
ГОТОВЛЯЄ специяльно п ар о в а  

фабрика інструментів

Івана Сливиньского
у Львові, ул. Коперника ч. 16.

За  порукою дає на рати. Прошу 
жадати цінника.

Іван Сливиньский
фабрикант органів і гармонїюм 

1025 у Львові.

Всілякого рода

інструмента 
музичні

найдешевше в 
виключнім фа-

’ бричнім складі

І. Калралика у Львові.

147 Цінники даром.

Зміна льокалю.

Заложена фірма в року 1877-ім

Вольф КавФман
перенесла ся з улицї Трибунальскої 
ч. І. на ул. Лукасїньского ч. 4. (пло
ща Каструм), філія ул. Театральна 16. 

Ново відкритий

С К Л А Д  М Е Б Л І В

також і випозичальня
заосмотрена в всілякі знаряди по
чавиш від найбогатших до найскром- 
нїйших. Цілі уряджена дтя покоїв 
до спаня, сальонів, їдалень і др. — 
Меблі оріхові, ольхові, чорні, також 

зелїзні і гнуті, зеркала і т. д. 
Ціни низькі і сталі.

З понажанєм 
В. К а в Ф м а н ,

ул. Лукасїньского ч. І .
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Т О В А Р И С Т В О
для розвою русної штуни

стоваришенє зареєстроване з ограниченою порукою 
у Львові, ул. Підвале ч. 7

виконує всякі праці з обсягу артистичного малярства, різь
барства і золотарства після композиций своїх членів, а 
іменно: образи реліїійні до иконостасів, олтарів, хоругов, на 
тетраподи, плащеницї і пр. і такі-ж  образи до комнат; образи 
сьвітскі: історичні, портрети з натури і ФотоґраФІй, краєвиди, 
побутові і т. д.; з дерева: кивоти, иконостаси, олтарі, образи 
і крести процесийні, сповідальниці’ і пр. і всякі праці' золотар- 
ск і; рівнож украшує внутра церков, виготовляє пляни церков, 
каплиць і пр. і удержує на складі’ ФотоґраФІчні репродукциї 

образів руских артистів.
Товариство ручить за стильове, старанне і совістне 

виконане.
Цїлию Товариства є: піднести нашу штуку і витворити 

руску школу штук красних. Поручаючи проте се чисто руске 
Товариство патріотичній опіці нашої П. Т. Публики духовної 
і сьвітскої, надїємо ся, що зволить Она причинити ся до 
осягнеия сеї цїли численними замовленими, котрі приймає

— =  виключно лиш Дирекция Товариства. = —
З глубоким поважанєм ^)Є І^Д ІП

ЖЖ
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Товариство не послугує ся аґентами.

жжжж

Драма з галицкого еміґрацчйного руху в 4. актах

Ціна книжки брошурованої в картонї 35 кр., оправленої 
в полотно з хорошими витисками 50 кр. — На почтову 

оплату 5 кр.

комедия в 3 актах з сїльского житя.

Ціна книжки брошурованої ЗО кр., оправленої в полотно 
з хорошими витисками 45 кр. — На почтову оплату 5 кр.

Замовлена з провінциї у автора ул. Сакраменток ч. 10, Львів. 
У Львові набути можна в Ставропигийскій книгарні.

Хопі на легкі>1 горло, 
гортанку і астму!
Хто раз на завсїгди бажає позбути ся 
слабости легких, або горла, хотяйби най- 
упірнїйніої, або астми, навіть дуже зада
вненої і на позір невилїчимої, сей негай
пє г е р б  а т у  для хронічно хорих на легки 
і горло А. 5АоГГвку-ого. Тисячні подяки 
дають ґваранцию великої уздоровляючої 
сили тої гербати. Пакет на два дни 75 кр. 
Брошура (описане ужитя) вадармо. Прав
дива лише у

А. УУоІїївку-ого, Вегііп, ІУг. 37

Г; ж Ж Ж ЖІІЖ Ж Ж Ж Ж Ж ЖІЇЖ ж ж ж ж ж ж ж ж
ЛЕВ НОВОСАД

(практикант віденьский)

у Львові, ул. Крута ч. 7,

Галицкий
^КРЕДИТОВИЙ БАНК?

принимае вкладки на к
1 к н и ж о ч к и  1

Учитель
орґан руского 
Тов. педаго
гічного дво- 
тижневник пе- 
даґоґічно-нау-

ковий, виходить від 1-го червня 1889 
у Львові ул. Вірменьска ч. 2. Перед- 
плата на цілий рік 3 зр., на пів ро- 

у 1.60 кр., на чверть р.оку 1 зр.

виконує мужеску, дам- 
ску і дїточу обув, 
також чоботи з хо- 
лявами для духо- 
веньства по як най-

приступнїйших цінах.

Рівнож приймає репарациї кальо- 
шів —  3  провінциї вистане ста

рий оказ на міру.
136 91-140

і о п р о ц е н т о в у є  їх  по

на рік.
РОБІТНЯ СУКОНЬ ДАМСКИХ

Емілії Соколовскої
у Львові, Ринок ч. 29., І. п. 

приймає ласкаві замовлена і виконує їх ґуото- 
206 вно і по приступних цінах.

Н А У К У  КР О Ю  уділяє в осібних годинах 
Замісцеві панночни приймає на помешкане
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